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Niederschrift  
 
über die öffentliche Sitzung des Rates der Stadt Wuppertal (SI/0052/16) am 25.01.2016 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz von Herrn Oberbürgermeister Andreas Mucke: 
  
von der SPD-Fraktion 
 
Herr Johannes van Bebber, Herr Volker Dittgen, Herr Mark Esteban Palomo, Frau Ulrike Fischer, 
Herr Heiner Fragemann, Herr Guido Grüning, Herr Servet Köksal, Herr Thomas Kring, Herr Heiko 
Meins, Herr Wilfried Michaelis, Frau Bürgermeisterin Ursula Schulz, Herr Ioannis Stergiopoulos, 
Herr Sedat Ugurman, Herr Lukas Twardowski, Frau Renate Warnecke,  
 
von der CDU-Fraktion 
 
Herr Gregor Ahlmann, Frau Barbara Becker, Herr Heinrich-Günter Bieringer, Herr Mathias 
Conrads, Herr Thomas Gaffkus-Müller (ab 16.16 Uhr), Frau Rosemarie Gundelbacher, Frau 
Claudia Hardt, Herr Hans-Jörg Herhausen, Herr Michael Hornung, Herr Dirk Kanschat, Herr 
Eckhard Klesser, Herr Dr. Rolf-Jürgen Köster, Herr Michael Müller, Herr Christian Schmidt, Herr 
Michael Schulte, Frau Bürgermeisterin Maria Schürmann, Herr Michael Wessel, Herr Kurt-Joachim 
Wolffgang, 
  
von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
Frau Bürgermeisterin Bettina Brücher, Herr Oliver Graf, Frau Anja Liebert, Herr Klaus Lüdemann, 
Frau Regina Orth, Herr Paul Yves Ramette, Frau Ilona Schäfer, Herr Marc Schulz, Herr Marcel 
Simon, Herr Peter Vorsteher, Frau Tanja Wallraf, 
  
von der Fraktion DIE LINKE 
 
Frau Gunhild Böth, Frau Susanne Herhaus, Frau Claudia Radtke, Herr Bernhard Sander, Herr 
Gerd-Peter Zielezinski, 
 
von der FDP-Fraktion 
 
Frau Karin van der Most, Herr Alexander Schmidt, Frau Eva Schroeder, Herr Manfred 
Todtenhausen, 
 
von der Fraktion Wählergemeinschaft für Wuppertal (WfW) 
 
Frau Dorothea Glauner, Frau Gisela Schlüter, Herr Heribert Stenzel, 
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von der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER 
 
Frau Claudia Bötte, Herr Thomas Kik, Herr Gerd Wöll, 
  
von der Ratsgruppe Allianz für Wuppertal (AfW) 
 
Herr Ralf Wegener,  
 
von der Verwaltung 
 
die Beigeordneten Herr Dr. Stefan Kühn, Herr Matthias Nocke und Herr Panagiotis Paschalis 
sowie vom Rechtsamt Herr Olaf Radtke und Frau Roswitha Bocklage (Gleichstellungsstelle), 
  
Schriftführer 
 
Herr Florian Kötter.  
 
Nicht anwesend sind: 
 
von der SPD-Fraktion Frau Maren Butz, Frau Dilek Engin, Herr Frank Lindgren und Herr Klaus 
Jürgen Reese, CDU-Fraktion Herr Ludger Kineke, und von der Ratsgruppe AfW Frau Bettina 
Lünsmann sowie von der Verwaltung Herr Stadtdirektor Dr. Johannes Slawig und Herr 
Beigeordneter Frank Meyer. 
 
 
Beginn: 16:03 Uhr 
Ende:    16:23 Uhr 
 
 

I. Öffentlicher Teil 

1 Erstellung eines Sicherheitskonzeptes für Karneval und anderer 
Großveranstaltungen  
Antrag der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER vom 05. 
Januar 2016 
Vorlage: VO/0014/16 

  
 Herr Oberbürgermeister Mucke fordert Frau Stadtverordnete Bötte wiederholt auf, 

zur Sache zu sprechen und erteilt ihr nach weiterem Abschweifen vom 
Beratungsgegenstand einen Ordnungsruf. 
 
Da Frau Stadtverordnete Bötte weiter nicht zur Sache spricht, ruft Herr 
Oberbürgermeister Mucke sie zum zweiten Mal zur Ordnung und droht ihr den 
Entzug des Wortes an. 
 
Nach Hinweisen aus dem Plenum, dass aus dem Zuschauerraum fotografiert 
werde, weist Herr Oberbürgermeister Mucke darauf hin, dass das Fotografieren 
nur mit vorheriger Zustimmung des Rates gestattet ist. 
 
Für die von Frau Stadtverordneter Bötte beantragte namentliche Abstimmung 
über den Tagesordnungspunkt 1 stimmen die drei Mitglieder der Fraktion PRO 
Deutschland / DIE REPUBLIKANER. Da damit das gemäß § 12 Absatz 4 der 
Geschäftsordnung des Rates erforderliche Quorum (mindestens ein Zwanzigstel 
der Mitglieder des Rates = 4) nicht erreicht wird, ist der Antrag auf namentliche 
Abstimmung abgelehnt. 
 
Nach dieser Feststellung fordert Frau Stadtverordnete Bötte, ihren Protest gegen 
die ihr durch den Oberbürgermeister erteilten Ordnungsrufe zu Protokoll zu 
nehmen.   
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 Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal vom 25.01.2016: 

Der Antrag der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER wird 
abgelehnt.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Stimmenmehrheit (gegen die Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER).  
 

2 Gremienumbesetzungen 
Antrag der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER vom 21. 
Januar 2016 
Vorlage: VO/0056/16 

  
  

 Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal vom 25.01.2016: 

Der Antrag der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER wird gemäß 
Vorlage beschlossen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmigkeit (bei mehreren Enthaltungen).  
 

 
 
 
 
 
 
 
Andreas Mucke Florian Kötter 
Oberbürgermeister Schriftführer 
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„Name“ Florian Kötter 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
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